13. Mely allitasok igazak a levegdre? o o ) o ,

~Agykutatéként azt kivanom hazdam polgarainak, hogy az agyunkat egyre jobban lefog-
lalo kiilsé informdciédradat ellenére képesek legyiink odafigyelni a lélek hangjdra, tobb ezer
(B) A levegd mindenhol homogén. éves hagyomdnyainkat hordozé belsé vildgunkra. Csak igy dllithatjuk alkotéképességiinket,

(C) A fotoszintézis a levegdt alkoté anyagok koziil csak az oxigén koncent- vagyainkat, az egyiittmiikodo szellem erejét kozos felemelkedésiink szolgdlatdba.”

crer

raciojat valtoztatjia meg. Idézet Dr. Freund Tamds akadémikus, az elsé Bolyai-dijas
bejegyzésébdl a Bolyai Dij Emlékkionyvébe. Budapest, 2000. dprilis 2.

(A) Tetszéleges CO: koncentrdcio az emberi szervezetre nem artalmas.

(D) A4 levegd tartalmaz nemesgazokat.

(E) A legkor foldfelszinhez kozeli rétegeiben csak oxigéngaz talalhato,
hiszen az oxigen stirtisége nagyobb, mint a nitrogéné.
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Az 1-13. feladatok megoldasat a honlapon, a megfeleléo helyre tett X-szel
jeloljétek! Elofordulhat, hogy egy feladatban tobb valasz is helyes.

1.

Milyen termékeken talalkozhattok az alabbi védjeggyel?
(A) tedn (B) fabutoron

(C) kakaon (D) fénymasolo papir

(E) csokoladén

Mely allitasok igazak a desztillalt vizre?

FAIRTRADE

(A) Tetszoleges nyomdason a forraspontja 100 °C.

(B) Stiriisege nagyobb 75 °C-on, mint 0 °C-on.

(C) Megtisztitott feliiletii natriummal és aluminiummal egyarant reagal.

(D) Jo daramvezeto.

(E) Alkoto molekulaiban az oxigénen két nemkoto elektronpar talalhato.

Az alabbi betlthalmazokban 1-1 talajtipus nevének betiii keverednek. Fejtsétek

meg melyek ezek, és azt jeldljétek, amely nem jellemzd sehol a mérsékelt ég-
hajlati 6vezetben!

(A) letriat
(D) trare rasos

(B) brana etarjodla
(E) pozodl

Egy beliil iireges 20 cm x 40 cm x 50 cm méretli téglatestet készitiink 5 mm
vastagsagl rézlemezekbdl. (A réz slirlisége 9 g/cm?.) Mely allitasok igazak az
alabbiak koziil?

(A) Vizbe dobva a téglatest elsiillyed.

(B) A téglatest atlagos stirtisége koriilbeliil 0,83 g/cm’.

(©) Tetszoleges oldaldra fektetve a téglatest és az asztallap k6zott a nyomas
ugyanakkora.

(D) Tetszoleges oldalara fektetve a téglatest ugyanakkora nyomoerot fejt ki
az asztallapra.

(C) csonjerzom

(E) A téglatestet megolvasztva akar 15 cm élii tomér rézkocka készitheto
beléle.

Mely fémeket talalhatjuk meg mobiltelefonokban?

(A) tantal (B) kobalt (C) vas D) litium

Mely szamok két oldalan szereplé kézetlemezek hatarosak egymassal?

Karibi — 1 — Eszak-amerikai — 2 — Afrikai — 3 — Nazca — 4 — Antarktiszi — 5 — Arabiai

A 1 B) 2 © 3 (D) 4 (E) 5

(E) arany

10.

11.

12.

Amikor az 500 méteres sikfutas gyOztese athalad a célon, Gabi 50 méterrel,
Marti 68 méterrel van a gy6ztes mogott. Ha mindketten eddigi atlagsebessé-
giikkel futnak tovabb a cél fel¢, akkor Marti hany méterrel lesz az éppen célba
ér6 Gabi mogott?

(A) 2m-rel (B) 2,5m-rel (C) I8 m-rel (D) 20 m-rel (E) 22 m-rel
Mi torténik abban az esetben, ha egy jégdarabot fokozatosan —10 °C-rol
120 °C-ig melegitiink?

(A) Melegités soran a jég helyhez kotétt H20 részecskéinek kilengése no.

(B) 0 °C-ot elérve, amig az olvadas tart, a rendszer hémérséklete allando.
(C) 0 °C-ot elérve, amig az olvadds tart, a rendszer belsé energiaja allando.
(D) Gozképzodéskor a vizmolekulak szétesnek H> és O2 molekuldakra.

(E) A forrasban lévo viznél a gézképzodes csak a felszinen megy végbe.

Mely szelek fijnak Europaban?

(A) Harmattan  (B) Sirokké  (C) Nemere (D) Bora (E) Blizzard

Egy komiives épitdanyaggal teli vodrot hiiz fel egyenletes sebességgel a 8 mé-
ter magassagban 1évo masodik emeleti szintre. Az épitdanyaggal teli vodor
tomege 28 kg, a kotélé méterenként 1 kg. Kezdetben a kotelet a kezében tartja,
a vodor pedig a foldszinten talalhato. (g = 10 m/s?)

Mely allitasok igazak az alabbiak koziil?

(A) A kémiives felhizas kézben vegig azonos erdt fejtett ki.

(B) Osszesen 2560 J munkdt végzett.

(C) Az elsé emeletig osszesen 1280 J munkat végzett.

(D) Csigakkal sszeallithato egy olyan berendezés, amely segitségevel
kisebb munkaval tudja felhuzni a vodrot.

(E) A vodorre végig azonos nagysagu gravitdcios ero hat.

Az é. sz. 40° k. h. 35°-nal egy képzeletbeli tlivel atszarjuk a Foldgolyot apri-

lis 22-én ¢jfélkor ugy, hogy atmegy a Fold kozéppontjan. Milyen évszak és

hany 6ra van azon a ponton, ahol felszinre tor a képzeletbeli ti?

(A) tél (B) nyar (C) 0sz (D) deéli 12 ora  (E) délelott 10 ora

Az alabbiak koziil mely anyagok ionos kotéstiek?

(A) MgO  (B) H:0 (C) MgCl: (D) HCI (E) MgZn

A 13. feladat a kovetkezo oldalon talalhato!
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